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در بیانیۀ مجمع جهانی بیداری اسلامی مطرح شد

ترامپ به سان فرعون
دست تسلیم بالا خواهد برد

بیانیهٔ‌ صریح ۳۵۰۰ نفر از اهالی فرهنگ و رسانه در حمایت از رهبر انقلاب 

خشم ایرانیان، رئیس‌جمهور 
مجرم آمریکا را نابود  ‌می‌کند 

آگهی مزایده عمومی
دانشگاه آزاد اسامی واحد اسلامشهر در نظر دارد محل مسقف در سایت مرکزی 
ــروش و  ــات، ف ــف خدم ــه صن ــاره ب ــورت اج ــع را به‌ص ــد 11 مترمرب ــراژ مفی ــه مت ــد ب واح
تعمیرات تلفن همراه، از طریق مزایده عمومی به اشخاص حقیقی یا حقوقی حائز 
شرایط واگذار نماید. لذا از متقاضیان دعوت می‌گردد جهت دریافت اوراق مزایده 
پس از درج آگهی با دردست‌داشتن اصل فیش واریزی به مبلغ 3/000/000 ریال 
به‌حساب 0104238417007 و شناسه واریز 1007 بانک ملی شعبه امام سجاد کد 

1604 در ساعات اداری به نشانی ذیل مراجعه نمایند.
اسلامشهر - میدان نماز - خیابان صیاد شیرازی - دانشگاه آزاد اسلامی واحد اسلامشهر - ساختمان 

شهید سلیمانی - طبقه 3 – اداره کل مالی
اصل فیش واریزی می‌بایست در زمان خرید به دانشگاه ارائه گردد.

مهلت خرید و تحویل اسناد: 10 روز کاری از تاریخ انتشار آگهی بجز پنجشنبه‌ها و جمعه‌ها 
در ساعت اداری )از ساعت 8 الی 15( محل تحویل اسناد: اسلامشهر - میدان نماز - خیابان 

صیاد شیرازی - دانشگاه آزاد اسلامی واحد اسلامشهر - ساختمان شهید سلیمانی - طبقه 
دوم - دفتر حراست

 مشروح شرایط مزایده در اسناد درج و هزینه آگهی بر عهده برنده مزایده بوده و دستگاه 
ً
ضمنا

مزایده‌گذار در رد یا قبول پیشنهادات مخیر است.
 پاکت‌های خارج از موعد مقرر به‌هیچ‌وجه تحویل گرفته نخواهد شد.

شماره تماس: 021-56365754

آگهی مناقصه عمومی
یز در نظر دارد به‌منظور توسعه و مشارکت   دانشگاه آزاد اسامی واحد تبر

بخشی در خصوص ارائه خدمات و استفاده بهینه از امکانات موجود خود، 

انجام کلیه امور مربوط به خدمات و نظافت و... ساختمان‌ها و محوطه 

خود را به‌صورت حجمی )بدون قید نیروی انسانی( به شرکت‌های واجد 

شرایط و دارای مجوز فعالیت از وزارت کار، رفاه و تأمین اجتماعی را از طریق 

برگزاری مناقصه عمومی واگذار نماید؛ لذا از کلیه متقاضیان دعوت می‌شود 

جهت دریافت اسناد و شرایط مناقصه و ارسال قیمت پیشنهادی خود، 

گهی و بازدید حضوری از موضوع  حداکثر تا 10 روز کاری از تاریخ درج آ

مناقصه با در دست داشتن فیش واریزی به مبلغ 5/000/000 ریال به 

حساب سیبا به نام دانشگاه آزاد اسامی واحد تبریز به شماره حساب 

0104139330003 نزد بانک ملی شعبه دانشگاه آزاد اسامی واحد تبریز 

)کد شناسه 13410149( بابت خرید اسناد مناقصه، با مراجعه به دبیرخانه 

واقع در ضلع شرقی اتوبان پاسداران مجتمع دانشگاه آزاد اسامی تبریز 

ساختمان اداری طبقه اول یا دانلود از طریق سایت دانشگاه آزاد اسامی 

واحد تبریز به آدرسwww.tabriz.iau.ir  سامانه اداری و مالی-  سامانه 

تدارکات درمناقصه شرکت نمایند. لازم به ذکر است به مدارک فاقد فیش 

ترتیب اثر داده نخواهد شد.

شرایط:

• آخرین مهلت خرید اسناد، تکمیل و تحویل پیشنهادات، حداکثر تا 10 

گهی می‌باشد.  روز کاری از تاریخ درج آ

• جهت تضمین شرکت در مناقصه حداقل 5% قیمت کل مبلغ 

پیشنهادی که به صورت ضمانت‌نامه بانکی معتبر، چک تضمین‌شده 

ــده  ــبای قیدش ــماره ش ــه ش ــدی ب ــزی نق ــش واری ــورت فی ــه ص ــا ب ــی ی بانک

ــردد. ــل گ ی تحو

ــی  ــورات قانون ــه کس ــبه کلی ــه محاس ــزم ب ــه مل ــرکت‌کنندگان در مناقص • ش

)ارزش افزوده، بیمه، مالیات و...( و لحاظ نمودن آن در قیمت پیشنهادی 

خود می‌باشند.

ــام  ــارات ت ــرارداد دارای اختی ــول پیشنهادات و انعقاد ق ــا قب • دانشگاه در رد ی

ــد. می‌باش

• هزینه درج آگهی روزنامه برعهده برنده مناقصه می‌باشد.

• شرکت در مناقصه و ارائه پیشنهاد قیمت به منزله قبول اختیارات و تکالیف 

دستگاه مناقصه‌گذار و آیین مالی و معاملات دانشگاه آزاد اسامی می‌باشد.

• سایر شرایط در اسناد مناقصه درج شده است.

ــات  ــیون معام ــدارکات 31966371-041 و کمیس ــاس: اداره ت ــن تم • تلف

041-31966475

یز کمیسیون معاملات دانشگاه آزاد اسلامی واحد تبر

۳۵۰۰ نفر از اهالی فرهنگ و رسانه در بیانیه‌ای ضمن محکوم کردن توهین 

وقیحانه رئیس‌جمهور آمریکا به رهبر معظم انقلاب اسلامی ایران، ترامپ را شیطان 

انسان‌پوش خواندند و به وی پیشنهاد کردند خاطرات دو حمله مشروع و مقتدرانه 

جمهوری اسلامی ایران به پایگاه عین‌الاسد در ۱۳۹۸ و پایگاه العدید در ۱۴۰۴ 

را خوب به خاطر بیاورد.  

متن این بیانیه که به امضای 3570 نفر از اهالی فرهنگ و رسانه رسیده است، 

بدین شرح است: 

از فعالان فرهنگی و رسانه‌ای ایرانی، به تمام هموطنان عزیزمان در ایران زمین

تاریخ، میدان نبرد همیشگی انسان و شیطان است. ابلیس مغرور و گمراه، تمام 

تاریخ بشریت را به رد و نشانه‌های خود‌ آلوده کرده و در هر عصر و زمانه‌ای، به 

شکل و شمایلی خاص در میان انسان‌ها فتنه افروخته است. شیطان گاهی در 

قامت »نمرود« در برابر حقیقت‌طلبان طغیان و ادعای خدایی کرده‌، گاهی در 

هیئت »فرعون« ناقوس تکبر و غرور را به صدا درآورده، گاهی شبیه »قارون« 

از ستون لرزان ثروت‌اندوزی بالا رفته و گاهی در شکل »ابوسفیان« به تهدید 

و تحدید برگزیدگان خدا روی آورده است. ما امروز اما در زمانه‌ای زندگی 

می‌کنیم که انگار شیطان، تمام توان خود را به میدان آورده است؛ در شمایل 

جنایتکاری که غرور نمرود و تفرعن فرعون و ثروت‌طلبی قارون و شرارت 

ابوسفیان را یک‌جا به ارث برده است؛ مردکی وحشی که از کشتن و بردن و 

تهدیدکردن و لاف‌زدن، سیر نمی‌شود. جهان امروز، صحنه‌ جدال جبهه‌ حق 

با چنین موجود کثیفی ا‌ست؛ کسی که نه رئیس‌جمهور ایالات متحده آمریکا 

که درواقع شیطان مجسم است...

دونالد ترامپ، این شیطان انسان‌پوش و این میراث‌دار تمام شیاطین عالم، این روز‌ها 

در برابر جولان اهریمنانه‌ خود بر چهارگوشه‌ جهان تنها یک مانع می‌بیند؛ مانعی 

ستبر و مستظهر به ایمان و توکل. امروز و در تمام گیتی، تنها مانع واقعی در برابر 

شرارت‌های رئیس‌جمهور مجرم آمریکا، رهبر حکیم و ملت عزیز ایران است. و از 

این روست که ترامپ جنایت‌پیشه و بی‌حیا، همه‌ اسلحه‌های خود را علیه این رهبر 

و این ملت به کار گرفته ‌است؛ از تهدید و تحریم تا توهین. این دست‌وپازدن‌های 

او البته حکایت »الغریق یتشبث بکل حشیش« است و تلاشی عبث برای خاک 

پاشیدن به خورشید. احوالات امروز ترامپ، همان احوالات نمرود قبل از مرگ 

حقیرانه به وسیله‌ حشره و فرعون پیش از شکافتن نیل و قارون قبل از خشم زمین 

و ابوسفیانِ پیش از فتح مکه است. و ملت آزاده و رهبر حکیم ایران، با الهام از 

میراث ابراهیم و سنت موسی و تدبیر محمد)ص(، یک‌تنه در برابر این جرثومه‌ 

باطل ایستاده است و همین امر الهی است که آن قاتل جنایتکار را این‌گونه علیه 

ایرانیان به خشم آورده است. 

رویکرد رئیس‌جمهور مجرم آمریکا در برابر رهبر و ملت ایران، موجی از خشم و 

نفرت را نه فقط در میان عموم مردم ایران، بلکه در میان مسلمانان جهان برانگیخته 

است. این خشم عمومی و فراگیر که خود جلوه‌ای از »اتحاد مقدس« در برابر دشمن 

است، نشانه‌ای ا‌ست از یکپارچگی مردم ایران در برابر دشمنی که برای این سرزمین 

کابوسی از جنس جنگ و ویرانی و تجزیه و کشتار دیده ‌است. اتحاد ملی ما، حول 

محور رهبر عالی‌قدرمان، یکی از ارکان هویت ملی ما ایرانیان است و همان‌طور که 

این اتحاد ملی، رمز پیروزی این ملت در جنگ ۱۲ روزه با رژیم صهیونیستی بود، 

به یاری خدا رمز پیروزی ما در جنگ ترکیبی با آمریکای خونخوار نیز خواهد بود. 

ما جمعی از اهالی فرهنگ و رسانه‌ ایران اسلامی، هم‌صدا با مسئولان ارشد کشور، 

حوزویان، اصناف، اقشار مختلف و عموم مردم ایران، توهین وقیحانه‌ رئیس‌جمهور 

 محکوم کرده و به دونالد ترامپ، 
ً
آمریکا به رهبر معظم انقلاب اسلامی ایران را عمیقا

این »شیطان مجسم«، پیشنهاد می‌کنیم که خاطرات دو حمله‌ مشروع و مقتدرانه‌ 

جمهوری اسلامی ایران به پایگاه عین‌الاسد در سال ۱۳۹۸ و پایگاه العدید در سال 

۱۴۰۴ را خوب به خاطر بیاورد؛ چراکه اینجا، سرزمین کسانی ا‌ست که هیمنه‌ پوشالی 

آمریکا از جنگ جهانی دوم به این سو را شکسته و به تنها ملتی تبدیل شده‌اند که 

در تاریخ معاصر، آمریکای متخاصم را سر جای خود نشانده‌اند. چنین ملتی در 

برابر هر یاوه‌گویی و تهدید جدید نیز با اقتداری بیش از گذشته، شیطان را مغلوب 

خواهد کرد، بعون‌الله. 

محضر مبارک حضرت آیت‌الله‌العظمی امام خامنه‌ای )مدظله‌العالی( 

سلام علیکم 

ــداری  ــی بی ــع جهان ــاند مجم ــتحضار می‌رس ــه اس ــرام ب ــت احت ــا نهای ب

اسامی کماکان در امور مربوط به مقاومت خود را ملتزم به تبعیت 

از راهبردها و اوامر ولی فقیه، در گذشته حضرت امام رحمت‌الله 

ــه و اکنون حضرت مستطاب عالی می‌دانیم. علی

ــامی  ــورد اس ــه برخ ــه علی ــام رحمت‌الل ــرت ام ــه حض ــور ک  همانط

دقیق و با اقتدار در تقابل با مستکبران و تاش در جهت حمایت 

ــه  از انقاب اسامی و دفاع از این کشور خدایی یعنی ایران را ب

ــس از  ــیعه پ ــای ش ــن علم ــم در بی ــن عال ــن و جامع‌تری ــوان بزرگ‌تری عن

غیبت داشته و راه درست را برای ملت ایران، جهان اسام و همه 

مستضعفان جهان ترسیم فرموده و امر به مقابله جدی و ریشه‌ای 

با استکبار می‌فرمودند، معظم له نیز همان راه را با همان دقت 

 پایه‌گذار 
ً
و صلابت به پیش برده و پیگیری فرمودند و الحق عما

جبهه مقاومت در برابر رژیم صهیونی و حامیان مستکبر آن است 

 به الطاف الهی و پشتیبانی معنوی منجی عالم بشریت 
ً
و ما کاما

که در آستانه میاد با سعادت آن حضرت قرار داریم معتقدیم و 

نیازمند رهنمودهای معظم له هستیم، زیرا امروز به دلیل بعضی 

از مشکلات خودساخته که در طبیعت مستکبران غربی وجود داشته 

نوعی پوست‌اندازی در نظام بین‌المللی ایجاد شده و ماهیت واقعی 

 مفید 
ً
غرب برما گردیده و حتی اساس مجامع بین‌المللی ظاهرا

حتی سازمان بهداشت جهانی را که آنها بعد از جنگ جهانی دوم 

ایجاد کرده بودند به هم ریخته و شخصی به نام ترامپ هرچه 

می‌خواهد انجام می‌دهد که فردی طالب قدرت، توسعه طلب 

 روی طغیانگران 
ً
ــه پول و مادیات است و عما و حریص نسبت ب

ــره را سفید  ــر و غی ــز، فرعون، هیتل ــا، چنگی ــد سزار، آتی ــخ مانن تاری

کرده و به هر عملی که بتواند هر چقدر هم شیطانی باشد دست 

می‌زند. نکته قابل توجه اینکه وی به همان مقدار که نسبت به 

قدرت، پول و مادیات حریص بوده به همان اندازه محافظه‌کار و 

جبان است و اگر ملاحظه کند که حرکتی که شروع کرده ممکن 

ــرد و  ــالا می‌ب ــت‌ها را ب ــرعت دس ــه س ــد ب ــت بینجام ــه شکس ــت ب اس

ــود. ــلیم می‌ش تس

 از باب مثال تسلیم شدن وی در برابر انصارالله که پس از هیاهوی 

زیاد در جهت سرکوب آنها موقعی که ملاحظه کرد نیروهای جان 

برکف و مسلمان بدون ملاحظه منافع خود از فلسطین و غزه حمایت 

می‌کنند و ناو هواپیمابر اقیانوس پیمای بسیار مهم هری ترومن را 

ــی پس  ــد، ترامپ درخواست آتش‌بس داد ول ــرار دادن مورد هدف ق

ــه  ــس ب ــن آتش‌ب ــه ای ــود ک ــام نم ــرد اع ــت ک ــه موافق ــه انصارالل از آنک

درخواست انصارالله بوده است که بلافاصله آقای محمد عبدالسام، 

سخنگوی انصارالله این سخن وی را تکذیب نمود و اعلام کرد که این 

درخواست از طرف آمریکا بوده و نشان داده شد که آمریکایی‌ها در 

دروغگویی و بلوف زدن و عقب‌نشینی استادند، لذا در چنین شرایطی 

ــرت،  ــه آن حض ــی و قدرتمندان ــت، منطق ــتی‌بانی درس ــه کش ــه ب ــا توج ب

کشتی بزرگ تاریخی و بسیار مهم ایران در اقیانوس متلاطم جهانی 

ــادآور کشتی  ــخ است و ی ــر از هر زمان دیگری در تاری که متلاطم‌ت

ــن است  ــی ای ــوح علیه‌السام می‌باشد، در حرکت است و پیش‌بین ن

که هر کشور اسامی و یا جهان سوم که در این وضعیت بسیار 

ــتی  ــن کش ــه ای ــردد، ب ــی می‌گ ــال پناه‌گاه ــه دنب ــی ب ــف‌بار بین‌الملل اس

نجات متوسل خواهد شد.

چه غم دیوار امت را که دارد چون تو پشتیبان

چه باک از موج بحر آن را که باشد نوح کشتیبان

دبیرکل مجمع جهانی بیداری اسلامی

ادامه از صفحه یک

یگران مطرود )تقاضای ساختاری و قاچاق(: این لایه شامل  باز

 امکان یا اجازه فعالیت در بازار رسمی را 
ً
بازیگرانی است که اساسا

 غیرمجاز و غیرقانونی است؛ تقاضای 
ً
ندارند؛ چراکه فعالیت آن‌ها عمدتا

مربوط به قاچاق کالا و از آن مهم‌تر، فرار سرمایه در این دسته قرار 

می‌گیرند. خطای استراتژیک دولت‌ها در اینجاست که سهم این گروه 

را در تلاطم‌های ارزی ناچیز می‌انگارند.

طبق برآوردهای کارشناسان در صورت عدم حضور صادرکنندگان و 

واردکنندگان، بازار غیررسمی با ده‌ها میلیارد دلار کسری در سال مواجه 

 ناشی از خروج 
ً
خواهد بود. این حجم عظیم از تقاضا )که عمدتا

سرمایه و قاچاق است( از نشتی بازارهای رسمی همچون بیش‌اظهاری 

در واردات، کم‌اظهاری در صادرات و تخلفات ناشی از عدم رفع تعهد 

ناشی از صادرات و واردات تأمین می‌شود، بنابراین تا زمانی که ناترازی 

موجود در بازار غیررسمی )ناشی از فرار سرمایه و قاچاق( وجود داشته 

باشد، شکاف قیمتی میان دو بازار حذف نخواهد شد؛ چراکه بازیگران 

بازار غیررسمی تشنه ارز حاصل از نشتی بازار رسمی هستند و این افزایش 

شکاف قیمتی است که عامل ایجاد انگیزه برای خروج جریانات ارزی از 

بازار رسمی به سمت بازار غیررسمی با شیوه‌های مذکور می‌شود. نتیجه 

آن است که در صورت پایبندی سیاست‌گذار به یکسان‌سازی نرخ ارز، 

جهش‌های مداوم نرخ ارز و بی‌ثباتی در متغیرهای کلان اقتصادی دور 

از انتظار نخواهد بود. حال که دولت در مسیر اجرای این سیاست قرار 

گرفته است، برای اجرای موفقیت‌آمیز آن باید خود را به الزاماتی پایبند 

بداند. در غیر این صورت این سیاست محکوم به شکست خواهد بود.

اجرای سیاست پیمان‌سپاری ارزی: با یکسان‌سازی نرخ ارز  1
بهانه‌ای برای عدم بازگشت ارز حاصل از صادرات وجود ندارد و 

صادرکنندگان به‌ویژه شرکت‌های دولتی و شبه‌دولتی موظفند طی مدت 

مقرر ارز خود را در بازار عرضه کنند و بانک مرکزی نیز بایستی با 

سیاست‌های تشویقی و تنبیهی طبق مقرراتی که وضع می‌شود درصدد 

بازگشت حداکثری ارز حاصل از صادرات باشد. نکته قابل‌توجه این 

است که در این بین از ارز حاصل از صادرات خدمات غفلت شده است. 

طبق مصوبات کارگروه بازگشت ارز، صادرکنندگان خدمات فنی - مهندسی 

تنها ملزم به بازگشت 10 درصد از ارز خودند و تعهدات بازگشت ارز برای 

صادرکنندگان سایر خدمات از سال 1402 به طور کامل حذف شد. لازم 

است در این حوزه نیز ساماندهی‌های لازم صورت گرفته و بستری شفاف 

برای عرضه ارز حاصل از صادرات خدمات فراهم شود. 

یال و برقراری انضباط پولی:  یرساخت‌های حکمرانی ر ارتقای ز 2
در شرایطی که بانک مرکزی با محدودیت ذخایر مواجه است و بازار ارز 

ضربه‌گیر قابل‌اتکایی )مانند ارز نفتی( در برابر نوسان‌های شدید قیمتی 

ندارد، لازم است با ابزارهای نظارتی و ارتقای زیرساخت حکمرانی ریال، 

سوخت ریالی بازار را برای تقاضای سفته‌بازی و تقاضاهای غیرقانونی 

قطع کند. رهگیری دقیق تراکنش‌های بانکی و کنترل شدید بر جابه‌جایی 

پول با گذار از نظارت‌های سنتی به نظارت‌های مبتنی بر الگوریتم‌های 

هوش مصنوعی برای شناسایی جریانات نقدی مشکوک، مسدودسازی 

آنی حساب‌های مرتبط با معامالت ارزی غیرمجاز توسط صرافان 

غیرمجاز و در کنار آن تصویب و اجرای قانون مالیات بر عایدی سرمایه 

)CGT( ازجمله مهم‌ترین اقدامات لازم برای کاهش نوسان‌ها و 

تلاطم‌های احتمالی در بازار ارز است. 

صیانت از توان تولید و تأمین سرمایه در گردش به‌ویژه پس از  3
حذف ارز ترجیحی: با حذف ارز ترجیحی و افزایش قابل‌توجه هزینه 

نهاده‌های وارداتی، حجم سرمایه در گردش موردنیاز تولیدکنندگان افزایش 

 بایستی نقدینگی موردنیاز از مسیرهای رایج تأمین 
ً
خواهد یافت و طبیعتا

مالی به‌ویژه از طریق دریافت تسهیلات از شبکه بانکی تأمین گردد. 

دولت باید برای این منظور تدابیر ویژه‌ای داشته باشد؛ چراکه در صورت 

عدم تأمین نقدینگی موردنیاز و از صرفه افتادن تولید، توان تولیدی به‌ویژه 

در صنعت غذایی کاهش می‌یابد و تولیدکنندگان با فروش دارایی خود 

اقدام به خروج سرمایه از جریان مولد اقتصادی و هدایت سرمایه به 

دارایی‌های غیرمولد خواهند کرد. با این اتفاق عالوه بر تضعیف 

خودکفایی در تأمین امنیت غذایی، وابستگی مضاعفی در واردات مواد 

غذایی و کالاهای اساسی به وجود خواهد آمد که موجب ارزبری بیشتر 

خواهد شد.

نظارت هوشمند و مستمر بر زنجیره ارزش مواد غذایی جهت  4
پیشگیری از تخلفات به‌ویژه احتکار: با برداشتن سقف قیمتی کالاهای 

اساسی شاهد نوسان‌های قیمتی بیشتری در کالاهای اساسی خواهیم 

بود و در صورت وقوع بی‌ثباتی در بازار ارز، این نوسان‌ها ادامه خواهد 

داشت. در چنین شرایطی احتمال وقوع تخلفات و احتکار در طول زنجیره 

ارزش کالاهای اساسی و مواد غذایی بیشتر می‌شود. توجه دولت به این 

موضوع و اقدام در راه‌اندازی قرارگاه مبارزه با احتکار مثبت ارزیابی می‌شود 

و مهم است نظام تولید و توزیع کالای اساسی دچار وقفه نشود. جا دارد 

این سؤال نیز بررسی شود که با توجه به چالش عدم‌اصابت ارز ترجیحی 

به جامعه هدف - که دلیل حذف آن شد - دولت نمی‌توانست چنین 

سازوکاری با هزینه و نظارت کمتر از شرایط فعلی برای جلوگیری از 

انحراف یارانه ارز ترجیحی فراهم کند؟ 

یسک برای صادرات نفت و سیستم  ایجاد مسیری امن و کم‌ر 5
یم‌ناپذیر در پیمان‌های دوجانبه و چندجانبه پولی: با  پرداخت تحر

گذشت بیش از 15 سال از تحریم‌های یک‌جانبه غرب علیه جمهوری 

اسالمی ایران، پاسخی که در برابر محدودیت‌های تجاری و بانکی داده 

 در دورزدن تحریم خلاصه شده است. با روی کار آمدن ترامپ 
ً
شده عمدتا

و اعمال مجدد سیاست فشار حداکثری علیه ایران ریسک و هزینه‌های 

دورزدن تحریم چه در فرایند صادرات و چه در فرایند وصول درآمدهای 

نفتی بالاتر رفته و کوچک‌ترین اختلالی می‌تواند اتفاقی مانند بحران 

اخیر را خلق کند، بنابراین لازم است به فکر مسیرهای متنوع و امن برای 

صادرات و وصول درآمدهای نفتی بود. استفاده از ظرفیت پیمان‌های 

بین‌المللی شانگهای و بریکس، برقراری پیمان‌های پولی دوجانبه با 

کشورهای طرف معامالت تجاری و الحاق به سیستم‌های پرداخت 

بین‌المللی موازی سوئیفت از مسیرهای امن، شفاف و تحریم‌ناپذیرند 

که به تنوع وصول درآمدهای نفتی و کاهش ریسک آن کمک وافری 

خواهد کرد. استفاده از چنین ظرفیتی می‌تواند زمینه کاهش وابستگی 

کشور به درهم را فراهم کند که دارای ابعاد و مسائل اقتصادی، سیاسی 

و امنیتی است.

متنوع‌سازی مبادی واردات کالاهای اساسی به‌ویژه نهاده‌های  6
دامی و شکست انحصار: یکسان‌سازی نرخ ارز می‌تواند این فرصت 

را فراهم کند تا برای واردات کالاهای اساسی تعاملات مهم و راهبردی 

را با کشورهای دیگر آغاز کنیم و تنها وابسته به یک مبدأ وارداتی و چند 

شرکت عرضه‌کننده نباشیم. انحصار در واردات نهاده‌های دامی و دانه‌های 

روغنی ضربات جبران‌ناپذیری به زنجیره ارزش تولیدات دامی ما وارد 

کرده و دولت بایستی نسبت به عدم تکرار این خسارات برنامه داشته 

باشد، همچنین ابتکارهایی چون کشت فراسرزمینی در کشورهای مستعد 

منطقه و بازگشت وزارت جهاد کشاورزی به مأموریت اصلی خود، یعنی 

خودکفایی در تأمین امنیت غذایی نیز از ضروریات است که توسط دولت 

بایستی پیگیری شود. 

مبارزه فعالانه با قاچاق: این روزها قاچاق نه‌تنها مسئله‌ای  7
اقتصادی و اجتماعی، بلکه مسئله‌ای امنیتی است. اتفاقات اخیر و اتفاقات 

رخ‌داده در جنگ 12 روزه ثابت کرده رسیدگی فوری به مسئله قاچاق یک 

ضرورت است. از طرفی تقاضای قاچاق در عمق‌دهی بازار غیررسمی 

ارز تأثیر بسیاری دارد و کنترل این تقاضا نقش مهمی در ازبین‌بردن سیالیت 

و عمق بازار غیررسمی ایفا می‌کند. اصالح سیاست‌های تجاری و 

تعرفه‌ای و کشف و رصد جریان‌های مالی قاچاق از مهم‌ترین راهکارهای 

مقابله فعالانه با پدیده قاچاق است. 

یوی شکست سیاست: جمهوری اسالمی ایران از  طراحی سنار 8
ابتدای دهه 90 تاکنون متحمل بحران‌های ارزی سنگینی شده و واکنش‌ها 

و اقداماتی نیز از جانب سیاست‌مداران متوجه آن شده است. لازم است 

مسئولان با استفاده از تجارب ارزشمند قبلی در مواجهه با بحران‌ها از 

بروز بحران‌های ارزی احتمالی پیشگیری به عمل آورند. با توجه به 

حساسیت و نقش مهم کالای اساسی در سبد مصرفی خانوار بایستی 

اقداماتی پیش‌بینی گردد که در صورت وقوع نوسان‌های شدید در نرخ 

ارز، شاهد سرریز این نوسان‌ها در قیمت کالاهای اساسی به‌صورت 

دفعی نباشیم، حتی در مقاطعی لازم است نرخ ارز تخصیصی به کالای 

اساسی تثبیت شود تا آرامش به بازار بازگردد.

جمهوری اسالمی ایران شرایط پرفرازونشیبی را پشت سر می‌گذارد و در 

یک جنگ ترکیبی تمام‌عیار در برابر دشمن قرار دارد؛ جنگی که سالح 

آن تنها نظامی نیست، بلکه تحریم‌های اقتصادی، رسانه، ترور، آشوب و 

ناامنی همه سالح‌های آن هستند که یک هدف محوری آن تأثیرگذاری بر 

ادراکات، باورها و احساسات جامعه است. دشمن لحظه‌ای در توطئه علیه 

کشور درنگ نمی‌کند. در چنین جنگ پیچیده‌ای لازم است سیاست‌ها 

با تدابیری جامع اجرا گردند و تمام جوانب و ملاحظات اجرای یک 

سیاست در نظر گرفته شود تا مبادا با تصمیمات اشتباه تصورات جامعه از 

دولت دگرگون شود و احساس ضعف، شکست و ناامیدی غلبه پیدا کند.

۸ پیشنهاد در وضعیت یکسان‌سازی ترجیحی


